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foto archiv MŠ Záchlumí, Mikulášská nadílka 

 



Informace obecního úřadu 
 

Rok utekl jako voda v naší Orlici a před námi se otevřel čas adventu, tedy doba, 

která by pro nás měla být obdobím zklidnění, pohody, rozjímání a dobročinnosti. Proto 

Vám všem přeji, aby v této době, kdy očekáváme příchod Vánoc se vám dostalo o 

trochu více klidu, pohody a hlavně času, který budete moci strávit se svými blízkými. 

Rozsvícení vánočního stromku proběhlo tradičně s osobním setkáním, 

před první adventní nedělí, v sobotu 29.11.2025. O průvodní slova se již tradičně 

postarala Naďa Křenová. Zazněly i koledy v podání žáků základní školy v Bohousové 

pod vedením Mirky Dvořákové. Lady Club zařídil občerstvení jak vánočním 

cukrovím, tak i vánočním punčem. O hudební doprovod se nám již tradičně postarala 

paní Halbrštátová ze Slatiny nad Zdobnicí. Před třetí adventní nedělí, 13.12.2025 

proběhl třetí ročník „Živého betlému“ na prostranství před restaurací Fontána. Tato 

nová tradice se těší velkému zájmu místních i přespolních. Vánoční besídka v podání 

dětí z Mateřské školky Záchlumí a Základní školy Bohousová se konala 17.12.2025 na 

sále Fontána, kde nám děti zatančily a zazpívaly a zahrály krásnou pohádku. A na závěr 

vystoupily děti cvičící aerobic. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravách těchto akcí 

a přinesli tak v předvánočním shonu vánoční náladu nám všem. 

Zde mi dovolte rekapitulovat poplatky, které se v obci platí a zůstávají stejné i 

pro rok 2026.  Stanovení místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 

je 800,- Kč na osobu s trvalým pobytem v obci a také na chatu či chalupu, která se 

nachází v katastru obce. Splatnost poplatku je do 31.3.2026 pro trvale žijící občany a 

do 31.7.2026 pro chataře a chalupáře. Pokyny, jak poplatek uhradit (i přes účet), jsou 

na internetových stránkách obce www.obeczachlumi.cz v sekci „O obci“ oddíl 

„Odpady“. Termín svozu komunálního odpadu zůstává stejný tj. každý lichý čtvrtek. 

Plast, sklo, kov se vyváží jednou za dva týdny v pondělí lichý týden a papír se vyváží 

jednou za měsíc také lichý týden. Všem, kteří poctivě třídí odpad jménem obce děkuji.  
Místní poplatek ze psů za kalendářní rok činí za prvního psa 100,- Kč, za 

druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,- Kč. Poplatek je splatný nejpozději 

do 31. března příslušného kalendářního roku.   

Dle plánu financování obnovy vodohospodářské infrastruktury - voda, čov a 

kanalizace na období 2019 – 2028 se od 1.1.2026 zdraží stočné o 1,- Kč na 27,- Kč/ 

m3. Cena vodného je stále 22,40 Kč s DPH/m3. 

Znovu připomínám, že v rámci zkvalitnění třídění odpadů a údržby okolí 

kontejnerů tříděného odpadu probíhá svoz tříděného odpadu plastů každých čtrnáct 

dní, papíru každý čtvrtý lichý týden. Tříděný odpad v pytlích doneste ke kontejnerům 

den před dnem svozu, aby nedocházelo k hromadění odpadu mimo sběrné nádoby do 

dalšího svozu. Doplňuji informace ohledně odkládání jedlých olejů a tuků: jedlé oleje 

a tuky odkládejte v plastových uzavřených nádobách u sběrných nádob na směsný 

komunální odpad (u domovních popelnic). Z důvodu evidence odpadu viditelně 

označte nádobu nápisem „Záchlumí“.  

Přeji jménem svým i jménem zastupitelů všem krásné a pohodové prožití 

vánočních svátků a do nového roku přejeme hodně zdraví a spokojenosti. 

 

        Miroslav Falta, starosta obce 

http://www.obeczachlumi.cz/


Společenská kronika 

V období od 1. 7. 2025 do 31. 12. 2025 oslaví nebo již oslavili životní jubileum tito 

naši občané: 

 

88 let  Gvoždiaková Anna  Bohousová 

70 let Hynek Miloslav   Záchlumí  

88 let Křenová Marie   Záchlumí  

70 let Tobiška Zdeněk   Záchlumí  

70 let Kulhavý Václav   Záchlumí  

84 let Hynková Marie   Záchlumí  

84 let Matyáš Jiří    Bohousová 

65 let Kratěna Jan    Záchlumí   

90 let Hynková Marie   Záchlumí  

91 let Hanák Jaroslav   Záchlumí  

84 let Dostálová Zdenka   Bohousová 

82 let Kinclová Jarmila   Litice nad Orlicí  

88 let Žabokrtský Jaroslav  Litice nad Orlicí 

81 let Kameník Josef   Záchlumí 

89 let Divíšková Alena   Záchlumí  

65 let Hanák Petr    Záchlumí 

70 let Hůlka Petr    Záchlumí  

70 let Dostál Václav   Bohousová 

82 let Vohník Karel   Litice nad Orlicí  

91 let Kulhavá Jarmila   Záchlumí  

80 let Matyáš Zdeněk   Bohousová 

65 let Dušek Petr    Záchlumí 

65 let Falta Miroslav   Záchlumí 

65 let Toman Jiří    Záchlumí 

75 let Hůlka Pavel    Záchlumí 

70 let Krahulcová Vlasta   Záchlumí 

70 let Hynková Zdeňka   Záchlumí 

70 let Hovorka Jiří    Záchlumí 

94 let Krčmářová Pavlína  Záchlumí  

 

Všem oslavencům, i ostatním občanům, kteří v tomto období oslavili významné životní 

jubileum, přejeme do dalších let pevné zdraví, životní optimismus a jenom pohodové 

dny. 

      Renata Kašová, předseda kulturní komise 

 

 

Informace o konání tradičního putování přes tři zvoničky 

 

Již desátý ročník „Putování přes tři zvoničky“ je naplánován na sobotu 25. dubna 

2026. 

 



ŽIVÝ BETLÉM 

 

Na úvod bychom chtěly poděkovat Vám všem, kteří jste přišli, protože je skvělé 

užít si pospolitost místních i přespolních lidí a nasát vánoční atmosféru společně. 

Výsledek a Vaše milá slova nám dávají sílu pokračovat, vylepšovat a plánovat další 

akce, vždyť letos se Vás na živém betlému sešlo více jak 430 lidí. 

Děkujeme obci Záchlumí za finanční příspěvek na vláček pro děti. SDH 

Bohousová za pomoc při stavbě zázemí. Velký DÍK, jako vždy, patří Davidu Lóžimu 

za vždy ochotnou pomoc při přípravách od samého rána  až do konce akce  – zapůjčení 

veškeré aparatury, za přípravu světel, elektřiny, ozvučení a všech dalších technických 

nutností, bez kterých by akce nešla zrealizovat, díky za technickou pomoc při přípravě 

elektřiny patří také Lukáši Dostálovi. Za skvělé průvodní slovo a vstřícný přístup 

děkujeme Jardovi Peřinovi a bez Romana Stejskala, by si děti neužily krmení oveček.

 Nutno dodat, že při odjezdu hudebníků, divadelníků i stánkařů, kteří nebyli 

místní, jsme slýchaly velkou chválu nejen na akci, kterou prý s tak velkým duchem 

vánoc nezažili, ale také na velmi milé lidi z naší vesnice a okolí. 

A tak Vám všem přejeme do nového roku 2026 i nadále lidskost, vzájemnou 

toleranci, hodně zdraví, štěstí, lásky a radosti ze života. 

                                                                                                             

spolek  Maminec 

 

foto archiv spolek maminec 



Jak se máme ve školce? 
 

V září do mateřské školy nastoupilo 10 nových dětí. Období adaptace máme za sebou 

a děti jsou každým dnem jistější a otevřenější přijímat nové prostředí, ve kterém tráví 

velkou část dne. 

Na první výlet jsme v tomto školním roce vyrazili pouze s předškoláky hned 12. 9. V 

Žamberku na náměstí se konal Světový den první pomoci. Hasičská auta, sanitní vozy 

ZZS, vojáci s technikou, to všechno jsme mohli vyzkoušet a zeptat se na všechno, co 

děti zajímalo. 

Koncem září za námi do školky přijelo divadlo JOJO a děti se pobavily u pohádky O 

Palečkovi. Odpoledne 13.10. patřilo tradičnímu tvoření z dýní. Pod rukama šikovných 

rodičů za pomoci dětí vznikala originální díla. Na závěr jsme všechny krásné výtvory 

rozsvítili a nafotili. Dýňové odpoledne přináší nejen radost dětem, ale je to i příležitost, 

aby se rodiče mohli mezi sebou lépe poznat. I my tak máme možnost setkat se s rodiči 

a poznat je o něco blíž než jen při předávání dětí ve spěchu ráno i odpoledne. 

28.10. jsme jeli vlakem do Letohradu. V zámecké zahradě jsme prozkoumali 

strašidelnou jeskyni a prohlédli si místní oranžérii. Celý den bylo krásné slunečné 

počasí a výlet se vydařil. 

Hned následující den jsme se v 17 hodin sešli před školkou na další společnou akci 

Světlušky. Začátek cesty tentokrát proběhl na školní zahradě, kde děti plnily úkoly - 

postavily domečky z přírodnin, hledaly potravu pro ježka, prolézaly pavučinou a 

potom už rozsvítily lampiony na cestu do skalky, kterou nám pro tento večer již 

tradičně zapůjčili manželé Hanákovi - moc děkujeme. Děti s napětím čekaly, jestli v 

cíli bude hodný skřítek a měli jsme štěstí, skřítky jsme viděli hned dva. Na rozloučenou 

si děti odnesly malý dáreček. 

Ani jsme se nenadáli a je tady prosinec. Užíváme si adventní období, máme za sebou 

návštěvu Mikuláše, čerta a anděla. Pro děti jsme jako každý rok připravili oblíbené 

čertovské hry. Chceme poděkovat rodičům za spolupráci. Kostýmy, které pro děti 

vymýšlíte a připravujete jsou dokonalé. Ve středu 10. 12. jsme odložili tepláky a 

zablácené holínky, oblékly se svátečně a vyrazili do Žamberka na vánoční koncert ZUŠ 

Petra Ebena. Pestrý a zábavný program byl sestaven tak, aby představil všechny obory 

ZUŠ – literárně-dramatický, hudební, výtvarný i taneční. Bylo velmi příjemné sledovat 

na pódiu tolik šikovných, nadaných dětí a měli jste vidět tu radost, když naše děti 

poznaly známé tváře a kamarády z naší obce! 

Ve středu 17. 12. parta našich malých čmeláčků předvedla své vystoupení na vánoční 

besídce ve Fontáně. Velkou odměnou pro nás i děti byl zcela zaplněný sál a potlesk 

diváků. 

18. 12. nás čekal výlet do Potštejna, na hraný Betlémský příběh v interiérech zámku. 

V pátek přišel Ježíšek do školky a děti také konečně ochutnaly cukroví, které si samy 

upekly. 

Za mateřskou školu přejeme všem klidné vánoční svátky prozářené dětskou radostí a 

do nového roku zdraví, pohodu a mnoho důvodů k úsměvu. 

Důležitá zpráva pro příznivce tříkrálových koledníků z MŠ. Tentokrát se za vámi 

vydáme až v týdnu od 12.1.2026 a už se na setkání moc těšíme. 

                                                                                                 Zuzana Kočajdová 

 



Foto: archív MŠ Záchlumí, výlet do Potštejna 

 

 

Základní škola Bohousová informuje  

Podzimní akce školy 

Podzimní akce začaly ve čtvrtek 9. října, kdy se konal podzimní výlet do Prahy, kde 

děti navštívily Národní muzeum a zažily soukromou školní plavbu výletní lodí 

Atlantida po Vltavě centrem Prahy. V Národním muzeu navštívily výstavu fosilií Lucy 

& Selam a další přírodovědné prostory muzea. 

Začátkem listopadu nás navštívili členové vojenské policie se svými výcvikovými psy. 

Děti mohly vidět ukázky zásahů s policejními psy a samotný jejich výcvik. Koncem 

listopadu zavítali žáci 1. a 2. ročníku do Potštejna, kde mohli vidět program 

s divadelním představením. Dne 2. prosince proběhly ve škole tradiční Čertovské hry. 

V sobotu 13. prosince měla škola prodejní stánek na obecním jarmarku, kde žáci spolu 

se svými vyučujícími prodávali své vlastní výrobky ze školního tvoření.  



Úžasná divadelní pohádka dětí ve Fontáně ve středu 17. prosince 

Na vánoční besídku pro veřejnost naši žáci ze ZŠ Bohousová jako tradičně nacvičili 

pohádku, tentokrát s názvem O chuďasovi Matějovi. Ve škole ji začali nacvičovat již 

v polovině října. Paní režisérka Miri Gloser je rozdělila do skupin podle jednotlivých 

divadelních výstupů a děti si užívaly své role zvířátek, strašidel, bludiček, loupežníků, 

lesních bytostí,... Představení každoročně "stojí" na žácích nejstaršího ročníku a letos 

to byla opravdu správná parta herců: Barunky, chuďas Matěj, lesní paní se svojí 

družinou a trhovci byli vynikající. Bez nás dospěláků ze školy by toto představení 

nemohlo vzniknout, ale pocit, že takové dílo stmelí žáky všech ročníků, stojí za to. 

Rodiče, máte úžasné děti a nezbývá než poděkovat i vám za krásné kostýmy. 

Za odměnu vyjeli následný den žáci 5. ročníku do Potštejna, kde shlédli v rámci 

programu stejnou pohádku v podání opravdových herců. Moc se jim tato akce líbila. 

 

Foto: archiv ZŠ Bohousová 

V pátek 19. prosince se uskutečnila školní besídka, kde děti předvedly své vlastní 

vystoupení v podobě recitace, hry na flétnu, hádanek, tanečního vystoupení a ukázky 

chovu holubů a vzácných slepiček. Na závěr si předaly dárky a hurá na prázdniny. 

A na závěr …. 

Na závěr bych jménem základní školy popřál dětem příjemně strávené vánoční 

prázdniny se svými blízkými a bohatého ježíška. Rodičům, kolegyním ze školy 

i školky i vedení Obce Záchlumí přeji spokojené a klidné prožití vánočních svátků a 

hodně zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce. A rok 2026 ať je laskavý, klidný a plný 

radosti. 

Kolektiv ZŠ Bohousová 



 

SDH Bohousová – hasičské čtvrtletí plné radosti, hrdosti a společné energie 

Poslední měsíce byly pro sbor mimořádný hned v několika ohledech – a troufáme si 

říct, že na něj budeme ještě dlouho vzpomínat. 

Druhé místo ve Východních Čechách – děkujeme! 

Na slavnostním galavečeru konaném v pátek 21. listopadu byly vyhlášeny výsledky 

15. ročníku Ankety Dobrovolní Hasiči Roku. Velkou ctí pro náš sbor bylo 2. místo v 

kategorii sbory ve východočeském regionu. Už samotná účast mezi nejlepšími sbory 

regionu je pro nás obrovským oceněním a potvrzením, že práce, kterou společně 

odvádíme, má smysl. Toto ocenění ale nepatří jednotlivcům – patří všem, kteří se 

jakýmkoliv způsobem podílejí na chodu sboru: aktivním členům, vedoucím mládeže, 

rodičům, podporovatelům i obci. Děkujeme za důvěru, podporu a energii, kterou do 

sboru v naší obci vkládáte. 

Výroční valná hromada – návrat domů 

Neméně symbolická byla letošní výroční valná hromada, která se po dlouhých 25 

letech opět konala „doma“ – na sále U Dostálů. Dá se říct, že návrat hasičů do místního 

pohostinství byl víc než stylový… a možná i trochu osudový. Pokud by někdo 

pochyboval, zda je Bohousová hasičská obec – po tomto víkendu už pochybnosti 

rozhodně nemá. Součástí VVH byla také volba nového výboru sboru. Rádi bychom 

tímto poděkovali dosavadnímu vedení za příkladnou, poctivou a často neviditelnou 

práci, která posunula sbor tam, kde dnes je. Novému výboru přejeme pevné nervy, 

dostatek sil, dobrá rozhodnutí, a hlavně radost ze společné práce. 

Mladí hasiči – naše největší radost 

V sobotu pak přišel čas na Vánoční večírek mladých hasičů – a ten jen potvrdil, že 

právě mládež je tím nejcennějším, co dnes sbor má. Poděkovali jsme jim za skvělou 

reprezentaci sboru, za nasazení, týmového ducha a chuť tahat za jeden provaz. A 

protože díků není nikdy dost, Ježíšek jim nadělil nová týmová trička, aby bylo i 

navenek vidět, že patří k sobě. Je až neuvěřitelné – a současně nesmírně potěšující – 

kolik mladých hasičů může mít tak malá obec. O to víc, když fungují jako skutečný 

tým, baví je to a berou sbor jako místo, kde chtějí být. 

Na závěr patří jedno velké DĚKUJEME všem, kteří jsou součástí sboru – členům, 

mladým hasičům, vedoucím, rodičům i podporovatelům. Upřímně si vážíme času, 

energie a nadšení, které věnujete společné věci. 

Do nového roku přejeme všem pevné zdraví, hodně štěstí, spokojenosti, sil do dalších 

výzev a co nejméně ostrých výjezdů. Ať nás i nadále spojuje dobrá nálada, týmový 

duch a radost z toho, že můžeme táhnout za jeden provaz – pro Bohousovou i pro radost 

nás všech. 

Za SDH Bohousová – starosta sboru 

 



 

 

 

Foto: archiv SDH Bohousová 



 

 
 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tříkrálová sbírka 2026 
Slavnost Zjevení Páně (Tři králové) 

Na začátku ledna 2026 proběhne 26. Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR. Její 
výtěžek je určen především na podporu charitních služeb v našem regionu. Termín 
koledování v Královéhradecké diecézi je stanoven na 1.-14. ledna 2026. Tříkrálová 
sbírka je poselstvím lásky a požehnáním - přáním pokoje, štěstí, zdraví a zároveň 
příležitostí, jak přispět potřebným.  

Oblastní charita Ústí nad Orlicí pořádá ve 
spolupráci s obcí Záchlumí Tříkrálovou 
sbírku 2026. Kasička na příspěvky je 
umístěna na Obecním úřadě v Záchlumí 
od 5.1.2026 do 14.1.2026 v pracovních 
dnech. 
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